Liga Zadaniowa — wojewo6dztwo kujawsko-pomorskie

Klasa I gimnazjum — ETAP REJONOWY
I spotkanie konkursowe — 24 listopada 2012 r. - Zestaw 11

1. Poréwnayj liczby: 1,(36) oraz 1.
2. Oblicz:
05:1,254+%:12 -3 1

(15+1%):188 "3

3. Mydlo w ksztalcie prostopadlo$cianu po pewnym czasie zmniejszyto swoje wymiary do potowy. O ile
procent objeto$¢ mydta zmniejszyta si¢ po zmydleniu?

4. Sposrod liczb catkowitych dodatnich, mniejszych niz 2012, wybieramy wszystkie te, ktére sa podzielne
przez 3, a przy dzieleniu przez 7 daja reszte 5. Ile jest takich liczb?

5. Po skréceniu utamka
1-2-3-...-29-30
7-31T4+5.31644.35

otrzymano utamek nieskracalny. Jaki jest mianownik tego nieskracalnego utamka?

6. Wskaz wszystkie liczby naturalne czterocyfrowe, ktore sa podzielne przez 4, a iloczyn ich cyfr jest rowny 24.

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.
Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatoréow.

Zadania przygotowawcze na II spotkanie konkursowe

Tematyka: w dniu 02 lutego 2013 r.

1. Obliczanie pol wielokatow.
2. Uktad wspotrzednych.
3. Dzialania na wyrazeniach algebraicznych.
4. Katy wierzchotkowe, naprzemianlegte, przylegte, odpowiadajace.
5. Katy wewnetrzne i zewnetrzne réznych wielokatow.
1. Oblicz pole czworokata ABC'D majac dane wspotrzedne punktéw A = (=2, -3), B = (7,—4), C = (1,1),
D= (-1,-7).

2. Uzupeknij kwadraty magiczne:

2z — 8 32z 2r -8 —r+1 4 — 4z _on? 1 n?

a) —2x —4 b) ¢)) 3n2

3. Punkty A = (—2,4), B = (4,4) sa wierzchotkami tréjkata ABC, ktérego pole jest rowne 24. Znajdz
wspotrzedne punktu C' wiedzac, ze:
a) trojkat ABC jest rownoramienny i odcinek AB jest jego podstawa,
b) trojkat ABC jest prostokatny,
¢) pierwsza wspélrzedna punktu C' jest réwna -3.
Uwaga: Kazdy z podpunktow traktujemy jako osobne zadanie.

4. Dany jest prostokat ABCD o polu S. Punkty E, F, G i H dzielag odpowiednio boki AB, BC, CD,i DA

w stosunku 1 : 2, tzn. Egg'l = ;?g! = Jggﬂ = ﬂg’j" = % Oblicz pole réwnolegtoboku FFGH.
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. W czworokacie ABC' D katy przy wierzchotkach A i B sa proste. Jaki jest stosunek pél trojkatow ADB i

ACB, jezeli wiadomo, ze pole czworokata ABCD jest trzykrotnie wieksze niz pole trojkata AC' B?

. W tréjkacie réwnoramiennym ABC, w ktérym |AC| = |BC|, poprowadzono dwusieczna AD kata przy

wierzchotku A. Wiadomo dodatkowo, ze |AD| = |AB|. Jaka jest miara kata /ACB?

Dane sa punkty o wspéhrzednych (—3,—1), (3,—1), (1,3). Wyznacz wszystkie réwnolegtoboki, ktérych
trzy wierzchotki znajduja sie w podanych punktach.

Zapisz i doprowadZ do najprostszej postaci wyrazenie algebraiczne, na ktérego podstawie mozna obliczy¢
kwote sptaconych pieniedzy, jesli umowa miedzy dtuznikiem a wierzycielem zaktada, ze pierwsze trzy raty
beda jednakowej wysokosci, a kazda nastepna bedzie réwna potowie poprzedniej, oraz ze wszystkich rat
jest 10.

. Wiedzac, ze [ = 20%, oblicz ﬁ
W trojkacie ABC kat A ma miare 60°, a kat B ma 70°. Przedtuzono bok BC poza C' i znaleziono na tym

przedtuzeniu punkt D taki, ze |CD| = |C'A|. Oblicz miary katow tréjkata ACD.

Miary zewnetrznych katow trojkata pozostaja w proporcji 6 : 7 : 11. ZnajdZ miare kata miedzy dwusiecz-
nymi wychodzgcymi z wierzchotkéw mniejszych katéw wewnetrznych tego trojkata.

W tréjkacie réwnoramiennym ABC, gdzie |AB| = |BC|, miara jednego z katéw zewnetrznych jest réwna
100°. Wyznacz miary katow wewnetrznych tréjkata.

W trapezie réwnoramiennym ABCD o podstawach AB i CD mamy |BC| = |CD| = |DA| i przekatna
AC jest prostopadta do boku BC. Oblicz miary katow tego trapezu.

Obwodd prostokata ma 112 cm. Dwusieczna jednego z jego katow wewnetrznych dzieli dtuzszy bok w
stosunku 2 : 3. Oblicz dtugosci bokow tego prostokata.

W tréjkacie ostrokatnym ABC wysokosé C'D tworzy z bokiem AC kat o mierze 30°. Kat wewnetrzny przy
wierzchotku B w tym trojkacie jest dwukrotnie wiekszy niz kat wewnetrzny przy wierzchotku C. Wyznacz
miary katéw wewnetrznych trojkata ABC.

W tréjkat o katach 40°, 70°, 70° wpisano okrag i potaczono punkty stycznosci trojkata i okregu. Oblicz
miary katéw powstatego trojkata.

Czy istnieje szesciokat wypukty, w ktorym cztery katy wewnetrzne sg proste?
Ile jest roznych trojkatoéw prostokatnych o polu 2020, ktérych przyprostokatne maja dtugosci bedace

liczbami naturalnymi? B c
2

N

Dany jest prostokat ABC D. Odcinki poprowadzone z punktéw M i N do wierz-
chotkéw prostokata dziela ten prostokat na osiem czesci. Na rysunku zaznaczono 20
pola trzech z nich. Jakie jest pole zacieniowanej czesci? :

a M B

Niech P bedzie dowolnym punktem czworokata wypuktego ABC D. Punkt ten potaczono z punktami K, L,
M, N, bedacymi $rodkami odpowiednio bokow AB, BC, CD i DA. Udowodnij, ze suma pol czworokatoéw
AKPN i CMPL jest rowna sumie pol czworokatow BLPK i DM PN.

Przekatna czworokata wypuktego dzieli na potowe odcinek taczacy srodki przeciwleglych bokow tego czwo-
rokata. Udowodnij, ze przekatna dzieli ten czworokat na dwa tréjkaty o réwnych polach.

Uwaga. W przygotowaniach do II spotkania konkursowego mozna wykorzystac:

7Zbioér zadan - ,Liga Zadaniowa” - str.69-73 i 76-90;
~Kolo matematyczne w szkole podstawowe;” - str.145-166;
,Koto matematyczne w gimnazjum” - str. 117-132.



